



Imperio

Diario de F.E.I. y de los J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.803 ZAMORA, JUEVES 20 DE MARZO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Arden las fallas valencianas

Doña Carmen Polo de Franco presenció la «cremá» en la Plaza del Caudillo, donde se congregaron más de doscientas mil personas

VALENCIA, 19.—A las doce de la noche se ha prendido fuego a las fallas. Anteriormente, sobre las diez, se habían quemado las fallas infantiles. En los sitios donde había plantada falla, todo el vecindario estaba en la calle para presenciar la «cremá» que se ha verificado sin incidentes. Mientras tocaban las bandas de música y estallaban en el aire los fuegos artificiales. Todo el cielo de Valencia estaba lleno de luces de colores y los estampidos de las tracas atronaban la ciudad. El gentío era enorme congregado especialmente alrededor de las fallas que han obtenido premio. Por todas las radios han sido retransmitidas las incidencias de la quema de la falla que ha obtenido el primer premio.

Como las fallas están colocadas en cruces de calles, desde cada una de ellas pueden verse también las hogueras de las otras esquinas, con lo que el aspecto es como si toda Valencia estuviese ardiendo.

Terminada la «cremá» acudió el público hasta llenarla a rebosar, a la Plaza del Caudillo, calculándose en más de doscientas mil personas las que allí se congregaron, extendidas también por las calles adyacentes. Después de quemarse un soberbio castillo de fuegos artificiales, se prendió fuego a la falla que fuera de concurso se levanta todos los años en la meseta de la plaza. Desde la tribuna del Ayuntamiento ha presenciado la «cremá» de esta falla la esposa del Caudillo doña Carmen Polo de Franco.—Cifra.

DOS JUGADORAS DE GOLF, muertas por un avión de caza

Un terremoto sacude la ciudad de Santa Venerina

JACKSONVILLE (Florida), 19.—Dos jugadoras de golf han resultado muertas al estrellarse un avión de caza en el campo en que jugaban. El piloto se salvó.—Efe.

CATANIA, 19.—Rápidamente han sido enviados médicos y ambulancias a Santa Venerina, ciudad de siete mil habitantes afectada por un terremoto. Veintenas de edificios han resultado con daños. El profesor Camín del Instituto Volcánico ha dicho que estas sacudidas han sido causadas al parecer por el mismo proceso en las regiones subterráneas que ocasionó otros terremotos en las proximidades del Etna a principios de este mes. Dijo que la nueva sacudida no hubiera tenido efectos tan graves si los edificios no hubieran estado debilitados por los temblores del 2 y 3 de marzo.

AUTOMOVILES ESPAÑOLES EN LA EXPOSICION DE GINEBRA

GINEBRA, 19.—Con la participación de España se inaugurará mañana la exposición anual automovilista de Ginebra, que es la mayor de Europa. Se exhibirán más de trescientos vehículos, muchos de ellos de nuevo modelo. Participarán además de España, Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Italia, Alemania (zona occidental) y zona soviética, Dinamarca, Bélgica, Austria, Checoslovaquia, Suecia y Suiza.—Efe.

RECIBEN ORDENES

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Cuarenta estudiantes del Seminario español de Roma, han recibido hoy Ordenes Mayores y Menores conferidas por el cardenal Tedeschini, en una ceremonia celebrada en la basílica de San Pedro con asistencia del embajador de España en la Santa Sede, don Fernando María Castilla.—Efe.

Truman persiste en que Eisenhower siga en Europa

En tanto no pida que se le releve

Arturo Almazán, sub-jefe provincial del Movimiento

MADRID, 19.—El «Boletín del Movimiento» publicará mañana entre otros los siguientes cese y nombramientos: Cese de Honorio Gómez Ruiz en el cargo de subjefe provincial del Movimiento, de Zamora. Nombramiento para sustituirle de Arturo Almazán Casaseca.—Cifra.

McVeagh visitó al presidente portugués

LISBOA, 19.—El embajador norteamericano designado para España, Lincoln McVeagh, ha visitado hoy oficialmente al ministro portugués de Negocios Extranjeros Paulo da Cunha. Por la tarde fue recibido por el presidente de la República, general Craveiro Lopes y seguidamente por el presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar.—Efe.

LA FILATELIA y las gafas del rey

BRUSELAS, 19.—La primera emisión de sellos belgas con la efigie del rey Balduino ha sido aplazada mientras los funcionarios discuten si el monarca debe aparecer con gafas o sin ellas. Un grupo dice que el rey debe aparecer como lo ve siempre el público, es decir, con gafas. El otro dice que las que usa el rey, con gruesas monturas de concha, rompería la armonía de los sellos y mostrarían al rey con apariencia un tanto caricaturizada. Entre tanto, según un usando sellos del Rey Leopoldo que abdicó hace nueve meses.—Efe.

Médicos cardíacos

LONDRES.—El «British Medical Journal» revela que un médico por cada cinco, padece una enfermedad de corazón antes de alcanzar la edad de 65 años. Se trata solamente de «médicos de cabecera», cuya agitada vida es seguramente el origen de sus perturbaciones cardíacas.

TERREMOTOS

SEUL, 19.—Dos fuertes terremotos se han sentido en el sur de Corea a las seis de la tarde de hoy miércoles, pero no se conocen aún los daños causados. Los terremotos en esta comarca son sumamente raros.—Efe.

VIOLENTO CICLON

SAINT DENIS (Isla de Reunión), 19.—Un violento ciclón con fuerte lluvia ha cortado las comunicaciones de esta posesión francesa en el indico. El corte implica conocer los daños causados.—Efe.

La bomba atómica británica es un arma táctica

NUEVA YORK, 19.—La bomba atómica fabricada por Gran Bretaña es un arma táctica que puede ser lanzada por un bombardero «Camberra» a reacción de tipo medio, según un artículo publicado en una revista la cual agrega que esta bomba se destina sobre todo a retardar los movimientos de tropas y para ataques contra concentraciones de fuerzas y líneas de abastecimientos.—Efe.

El «Wisconsin» está enfadado

TOKIO, 19.—El acorazado norteamericano «Wisconsin» de cuarenta y cinco toneladas destruyó unos astilleros que construyeron pequeños buques para la realización de los intentos comunistas contra las islas de la costa norteamericana en poder de las Naciones Unidas. Disparó contra las instalaciones granadas de 40 centímetros que las destruyeron lo mismo que las embarcaciones en construcción. En la costa occidental otras unidades aliadas bombardearon las posiciones comunistas.—Efe.

ELECCIONES PRIMARIAS

MINNEAPOLIS, 19.—El recuento de 2.422 de las 3.768 urnas en las elecciones primarias de Minnesota, arroja el siguiente resultado: Republicanos: Stassen 108.054 votos; Eisenhower, 95.807; Taft, 19.297; Slettedahl, 18.128; Warren, 4.714; Mac Arthur, 1.329. Demócratas: Humphrey, 88.314; Keefe, 17.831; Truman, 2.796; Eisenhower, 1.314.

LA FILATELIA y las gafas del rey

BRUSELAS, 19.—La primera emisión de sellos belgas con la efigie del rey Balduino ha sido aplazada mientras los funcionarios discuten si el monarca debe aparecer con gafas o sin ellas. Un grupo dice que el rey debe aparecer como lo ve siempre el público, es decir, con gafas. El otro dice que las que usa el rey, con gruesas monturas de concha, rompería la armonía de los sellos y mostrarían al rey con apariencia un tanto caricaturizada. Entre tanto, según un usando sellos del Rey Leopoldo que abdicó hace nueve meses.—Efe.

Médicos cardíacos

LONDRES.—El «British Medical Journal» revela que un médico por cada cinco, padece una enfermedad de corazón antes de alcanzar la edad de 65 años. Se trata solamente de «médicos de cabecera», cuya agitada vida es seguramente el origen de sus perturbaciones cardíacas.

TERREMOTOS

SEUL, 19.—Dos fuertes terremotos se han sentido en el sur de Corea a las seis de la tarde de hoy miércoles, pero no se conocen aún los daños causados. Los terremotos en esta comarca son sumamente raros.—Efe.

VIOLENTO CICLON

SAINT DENIS (Isla de Reunión), 19.—Un violento ciclón con fuerte lluvia ha cortado las comunicaciones de esta posesión francesa en el indico. El corte implica conocer los daños causados.—Efe.

Aldea arrasada en Singapur

SINGAPUR, 19.—Las fuerzas de seguridad han arrasado una aldea del distrito de Hualá Selangoa, en la que tenía establecido su cuartel general una gran partida terrorista comunista. Los doscientos cincuenta vecinos de la aldea, chinos en su mayor parte, fueron evacuados. Cincuenta y nueve de ellos, identificados como partidarios activos de los terroristas, serán deportados; los demás asentados en otros lugares.—Efe.

NUEVA POLITICA DE PERSECUCION contra la Iglesia Católica en Polonia

EDEN LLEVA A PARIS EL BORRADOR DE PAZ CON ALEMANIA

BERLIN, 19.—La prensa comunista polaca lanza nuevos ataques contra la Iglesia Católica y en Varsovia es general la opinión de que se prepara una nueva política de persecución. En los últimos días circuló el rumor, no confirmado todavía oficialmente, de que el Gobierno proyectaba la creación análogamente a lo hecho en Checoslovaquia, de una Iglesia Católica nacional independiente de Roma. Hasta se dice que fueron llamados a conferencia a esos efectos dos obispos por el presidente del Consejo.—Efe.

LA PAZ CON ALEMANIA

PARIS, 19.—Ha llegado en avión el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, que trae el borrador de la repuesta occidental a la reciente nota rusa sobre la paz con Alemania. Eden discutirá dicho borrador con Schuman, Aduer, y el embajador norteamericano Bunn.—Efe.

MELODRAMATICA PROTESTA

PARIS, 19.—El tesoro local de la CGT dominada por los comunistas, Alfred Gadois, ha muerto apuñalado contra una pared por un camión del ejército norteamericano, durante una manifestación comunista en las proximidades de Melun, en el día de ayer.

Los comunistas han aprovechado el incidente para su propaganda y la CGT ha publicado una melodramática protesta por el «cobarde asesinato» del militante Gadois por las fuerzas de ocupación norteamericanas en Francia.—Efe.

SIN DAR EXPLICACIONES

PARIS, 19.—La Organización Internacional de Policía—Interpol—anuncia la retirada de Polonia de la misma, sin dar explicaciones de

su decisión, como tampoco las dió Checoslovaquia cuando, hace algún tiempo realizó igual gesto. Con la retirada del Gobierno de Varsovia, termina toda cooperación policiaca entre Occidente y los países de allende el telón de acero.—Efe.

CODIGO DISCIPLINARIO

LONDRES, 19.—Por gran mayoría los miembros de la fracción parlamentaria laborista han acordado poner temporalmente en vigor el código disciplinario del partido con el fin de prevenir cualquier nueva rebeldía en sus filas. Pero han dado carpetazo, para ulterior estudio de un nuevo «código» que presentaba la directiva del partido.

La resurrección de las medidas disciplinarias antiguas y el deseo de los jefes de implantar otras, son consecuencia de la actitud de la fracción izquierdista de Beyan que no siguió la mayoría laborista en la aprobación de la política exterior del Gobierno conservador, la misma, por cierto, que tuvieron los socialistas Bevin y Morrison.—Efe.

Vivien Leigh y Marlon Brando, favoritos para el premio 'Oscar'

HOLLYWOOD, 19.—Vivien Leigh y Marlon Brando son los favoritos para la concesión de los «Oscar» que se celebrará mañana jueves por la noche en la 22 reunión anual de la Academia de Ciencias Cinematográficas. Vivien Leigh y Brando interpretan los papeles principales de la película «Un tranvia llamado deseo», basada en la obra teatral de Tennessee Williams.

La Moda española sale por el mundo

NUESTROS MODISTOS VAN LOGRANDO UN LUGAR DESTACADO EN LA ALTA COSTURA

La línea seguida por los modistos españoles en la próxima temporada

NADA escapa al influjo de la moda; se introduce en la vida pública y privada: dicta un estilo en las comidas, en las fiestas y hasta en la manera de hablar, de andar y de sentarse. Informa a la literatura, al arte, a la filosofía. Kolléau dice que la historia de la moda es la historia de la locura; una locura que en nuestro siglo ha penetrado hasta en los más pacíficos lugares, causando en ellos una radical renovación de las costumbres.

Sus principales fuentes de inspiración son las tradiciones de los pueblos y la fantasía. Pero donde esta circula más vertiginosamente, donde sin interrupción varía su curso y dirección, es en la moda femenina, en este poderoso cómplice de la coquetería que es la mujer.

Durante muchos años, el papel de directora de la moda, ha correspondido a la nación francesa, quien ha hecho seguir a los demás países el camino por ella trazado, imponiendo su gusto y sus modelos; pero en la actualidad, esa corriente francesa, ha encontrado un serio competidor en la pujante industria de la modistería española que, poco a poco, ha conquistado un lugar destacado en el mundo de la alta costura.

Y esto ocurre no sólo con los modelos lanzados en París, sino, y lo que es más importante, imponiéndose desde España con el arte de los modistos que trabajan en nuestras ciudades, inspirándose muchos de ellos en motivos netamente españoles.

La mujer española, universalmente considerada como poseedora de una elegancia natural cuenta, además, para realizarla, con el arte creador de los modistos españoles.

Importancia económica de esta industria

La moda es una potente rama industrial de la economía española. Hay que tener en cuenta que cada modelo que sale de los talleres de nuestros modistos es un producto completamente español y que supone una labor completa de artesanía, en la que no es ignorada ni mecanizada la labor del artesano. De esta industria viven miles de productores y, además, el aumento del número de éstos en la costura, y la perfección de sus labores, ha originado una elevación en el tono medio del vestido en la mujer española, dato que predispone favorablemente a la opinión del turista que visita nuestra patria.

La moda beneficia al turismo

España posee un gran atractivo para el extranjero. Por las bellezas que encierra, por su tradición, por sus monumentos, etc., el extranjero se siente atraído hacia nuestro país. Muchos de los turistas que visitan nuestra patria, tienen como obligada la visita a su modisto preferido. Llevan después esos modelos a su país y, ellos mismos hacen, sin proponérselo, una eficaz propaganda, invitando a sus amistades a que vengan a España. Se dan frecuentes casos de señoras que vienen a nuestro país exclusivamente a vestirse.



Cientes extranjeros de nuestros modistos

Son muchas las solicitudes que desde el extranjero se hacen de los modelos que presentan nuestros modistos, quienes se esfuerzan con éxito, en prestigiar universalmente sus nombres. Especialmente Portugal y los países del Centro y Sur de América, han sido hasta ahora los mayores consumidores. En la actualidad, sin embargo, se observa un gran incremento en la clientela norteamericana. Importantes casas de aquellos países envían sus representantes a nuestros modistos proponiéndoles contratos ventajosísimos.

Recientemente una casa madrileña de Alta Costura ha recibido la visita de representantes de las casas Lawrence of London y North and Field, norteamericana con la propuesta de realizar varias exhibiciones de modelos e incluso con la invitación a que mantenga abierta una exposición permanente. De esta manera la Alta Costura de nuestro país tiene ante sí un

Pasa a la PAGINA CUARTA

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Los Deportes

El invierno se despide

Si majestad el invierno está dando los últimos coletazos. Dentro de unas horas le habremos enterrado definitivamente. De él podremos decir que fue un invierno benigno y mediocre. Pasó tan desapercibido como esos señores, que hasta se visten de gris para no destacar de los más. No trajó grandes nieblas, no batió ningún "récord" de frios, ni de nieves, ni de aguas. No ofreció siquiera la oportunidad de que cu alquier viejo de la localidad, dijese de él que fue "el más crudo o que conoció".

Cuando esta noche quitemos la hoja de nuestro calendario, una nueva estación nacerá; la Primavera. Con sus colores, sus aromas sus días deliciosos y su alegría de vivir.

Más al despojarnos del triste traje invernal, sentiremos la vaga sensación de haber perdido algo importante: unos meses más de nuestra vida y una serie de recuerdos y de sensaciones que serán ya pura nostalgia. A.

LA FESTIVIDAD DE SAN JOSE

(Viene de la PAGINA CUARTA)

caión de la victoria, ya que el trabajo y la disciplina, son la fórmula ideal para la resolución de estos problemas, latentes en la actualidad en el mundo entero.

El delegado de Trabajo terminó su discurso con las siguientes palabras:

«Señores: Don Ramiro Horna, don Ventura de la Iglesia, don Manuel Esteban y don Angel Huertas, ejemplo de empresarios, trabajadores y funcionarios, van a recibir, de parte del Caudillo, la laureada del trabajo. Con los votos más fervientes del Excmo. Sr. ministro de Trabajo por vuestra prosperidad y por la prosperidad de vuestras empresas; con la adhesión entusiasta de las empresas y trabajadores zamoranos, que tienen a gala contar con unos palanos ejemplares; con la felicitación más sincera de S. E. el Jefe del Estado y la de su Gobierno, por haber alcanzado la suprema recompensa oficial al trabajo en España, reciban ustedes sobre su corazón, con el calor del nuestro y en nombre del Caudillo, la Medalla al Mérito en el Trabajo.

Acto seguido, y tras la lectura de las Ordenes Ministeriales de concesión, don Ramiro Horna, don Ventura de la Iglesia, don Manuel Esteban y don Angel Huerta, se acercaron al estrado presidencial para recibir en sus pechos las Medallas, que les fueron impuestas por las autoridades.

El acto finalizó con el rezo de una oración por el alma de don Magn Prieto.

El Sindicato de la Madera y Corcho honró a su Santo Patrón

A las diez y media de la mañana tuvo lugar en la Capilla del Asilo de Ancianos, una misa solemne, oficiada por el capellán del benéfico establecimiento y mayor domo del Seminario, don Vicente Marino, a la cual asistieron todos los empresarios y obreros encuadrados en el Sindicato provincial de la Madera y Corcho. Ocupó la Sagrada Cátedra don Lorenzo Villar, quien hizo un bello panegirico del Santo.

En la presidencia se situaron, el secretario sindical, camarada Julio Francisco Guesta, el jefe del Sindicato, don Fermín Crespo, el ción de Almacenistas, don Miguel ción de Almacenistas, don Miguel Castro de la Torre y otros jerarquias sindicales.

Terminado el Santo Sacrificio, todos los productores se concentraron en un céntrico restaurante donde fueron obsequiados con un vino español, amenizado por la fondalla "Lira" de la Obra Sindical Educación y Descanso. Al final,

pronunciaron unas palabras los señores Crespo y Castro de la Torre recalcando la hermandad y camaradería que se desprende de la celebración del patrono del Sindicato. El secretario sindical hizo también uso de la palabra exhortando a todos los asistentes a continuar laborando con entusiasmo.

La Junta Directora del Sindicato de la Madera hizo diversos donativos al Asilo y otras entidades benéficas con ocasión de su fiesta.

Los actos conmemorativos finalizaron por la tarde con un partido de baloncesto entre los grupos de empresa de la C.N.S. y Auxilio Social-Jefatura.

En el Asilo de Ancianos

El Asilo de Ancianos conmemoró la festividad de San José con gran solemnidad. Por la mañana tuvo lugar una misa de comunión en la que se acercaron a la Sagrada Mesa los ancianos y ancianas asistidos en el Establecimiento.

A la una de la tarde, fueron obsequiados con una comida extraordinaria que les fue servida por las primeras autoridades zamoranas. Minutos antes, llegaron al Asilo el señor obispo de la diócesis; el gobernador civil acompañado de su esposa, doña Margarita Massot de Alfin, el presidente de la Diputación, el alcalde de la ciudad y otras autoridades y personalidades, señoras y señoritas bienhechoras del benéfico establecimiento, todos los cuales fueron recibidos por la madre superiora y el capellán.

El prelado con las autoridades pasó a la cocina para bendecir la comida, y a continuación ésta fue distribuida y servida por las autoridades y personalidades invitadas.

Uno de los ancianos pronunció unas palabras relativas a la festividad del día y, a continuación el doctor Martínez González tuvo frases cariñosas para los ancianos.

Fervoroso entusiasmo en el Día del Seminario

Zamora celebró con gran entusiasmo el Día del Seminario, contribuyendo con sus oraciones y sus donativos al llamamiento que le Iglesia le hizo en favor del Sacerdocio. En todas las iglesias de la capital se realizaron coletas recogiendo importantes cantidades. Desde los púlpitos oradores sagrados explicaron a los fieles la significación del día.

Por la tarde tuvo lugar en la iglesia de San Andrés un solemne acto eucarístico en el cual el señor obispo de la diócesis, doctor don Eduardo Martínez González, pronunció un elocuentísimo sermón.

Pedro Prieto, gran vencedor del «V Trofeo Iberduero»

El V Trofeo Iberduero de ciclismo, corrido ayer sobre 75 kilómetros, constituyó un gran éxito, tanto deportivo como de organización. El zamorano Pedro Prieto triunfó brillantemente, adjudicándose, además, todas las numerosas primas en litigio. He aquí la clasificación:

1. Pedro Prieto, de Zamora, 1 hora 56 minutos, 03 segundos;
2. Andrés Morán, de Madrid, 1-56-05;
3. Senén Blanco, de León, 1-56-05;
4. José Luis Labrador, de Valladolid, 1-56-08;
5. Francisco García, de Salamanca, 1-56-09;
6. Félix Alonso, de Valladolid, 1-56-15;
7. Pedro Guzmán, de Madrid, 1-57-02;
8. Eduardo Payá, de Madrid, 1-57-10;
9. Rufino Lajo, de Valladolid, 1-59-30;
10. Cruz López, de Madrid, 2-00-40;
11. Jesús Barrio, de León, 2-01-40;
12. A. San José, de Valladolid, 2-02-23;
13. Cervasio Martín, de León, 2-04-20;
14. Alberto Vallien te, de León, 2-05-22;
15. Santiago Fernández, de León, 2-06-10;
16. Alfonso de Mena, de Zamora, 2-09-08;
17. Cipriano Sánchez, de Salamanca, 2-09-08;
18. Roger Camino, de Madrid, 2-09-36;
19. Marceño Taranilla, de Zamora, 2-11-41;
20. J. M. Romero, de Villaral bo, 2-17-03.

Merece destacarse el formidable triunfo de Prieto sobre rivales tan calificados. También es digno de mención el irreprochable montaje del entusiasta Club Ciclista Zamorano, así como el espíritu deportivo de Iberduero, dotando la prueba con buenos premios.

El Okal venció al Betis en el último partido del Torneo provincial 5-4

Ayer por la tarde y como último encuentro del Torneo provincial, conquistado el pasado domingo por la Unión Deportiva Zamorana, se enfrentaron en el Estadio los equipos del Okal y Betis, venciendo el primero por 5-4.

INDUSTRIALES

Dar publicidad a sus productos es aumentar su venta. Le ofrecemos la máxima oportunidad con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los diarios que utilice de los 36 de que disponemos.

Consulte detalles a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1670.

Un equipo del Atlético, perdió en Astorga 4-1

En el partido amistoso jugado ayer en Astorga entre el titular y un equipo del Atlético, fueron vencidos los zamoranos por 4-1. El primer tiempo finalizó con un tres a cero favorable a los leoneses, que formaron reforzados con varios clementes de la Ponferradina.

Se radiará el encuentro de La Coruña

Definitivamente, y después de las precisas gestiones, nos aseguran que Radio Zamora transmitirá desde La Coruña el partido que el próximo domingo por la tarde jugará el Atlético Zamora en el Estadio de Riazor con el Juvenil.

Habrà árbitro neutral en el Juvenil-Atlético

Un directivo rojiblanco nos dice que para el encuentro Juvenil-Atlético Zamora habrá árbitro neutral con su respectivo equipo de jueces de línea, pedidos por nuestro primer Club.

R. Madrid, 1; Fot Wels, 1

MADRID, 19.—En el encuentro de fútbol jugado esta tarde en el Estadio Metropolitano entre el Atlético de Madrid y el equipo alemán Fot Wels, el resultado ha sido empate a uno.

Valencia, 0; Millonarios, 0

VALENCIA, 19.—El encuentro de fútbol entró el Valencia C. F. y el equipo Los Millonarios del Colombia, ha finalizado con empate a cero.—Cifra.

CARTELERA

CINE BARRUECO Hoy 5,30 y 11. Éxito Paramount

La Primera Legión

Creación genial del veterano CHARLES BOYER

A las 8 Concierto

- Teatro Ramos Carrón - 5,30, 8 y 11 Emocionante film Warner Bros

DESTINO: TOKIO

Cary Grant, Dane Clark

- Teatro Principal - Hoy: Continua, dos películas

El signo del diablo

y el tecnicolor musical

Vuelve a mí

Fred Astaire, Ginger Rogers

¡¡¡GANGSTERS!!! ¡¡¡POLICIAS!!!

Relato criminal

Por el duro Glenn Ford

Otra vez el magnífico tecnicolor de Alexander Korda

Las 4 plumas

Sábado Compañía de comedias cómicas de

AURORA REDONDO y VALERIANO LEON

AYER...

SERA MAÑANA

Más de 500 representaciones en Madrid — DOMINGO otro estreno apoteósico

Ponte el bigote, Manolo

Mobiliario y ornamentación M. BORDAS

Emisión de la S. Femenina

A las dos menos cuarto de esta tarde y por la emisora de Radio Zamora, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., celebrará su emisión quincenal, dedicada a todas las niñas de España.

S. MADRAZO

Medicina y cirugía del riñón y urinas A LAS 12 Y A LAS 5 P. Fernández Duro, S. Telf. 2033 (Censurado)

PUBLICIDAD

Teléfono 1570

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 72 plazas para Telefonistas con 5.700 pesetas, plus y pagas extraordinarias.—50 de Auxiliares en el Banco Central con 6.600 más plus y pagas.—150 para Auxiliares de Ayudantes de Armamento y Construcción. Clases orales y por correspondencia para Taquimecánografos, Cultura General, Banca y Comercio. Proximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados 6 y 23 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"La primera Legión" (2).

TEATRO RAMOS CARRION.—"Destino: Tokio" (2).

TEATRO PRINCIPAL.—"El signo del diablo" (5) y "Vuelve a mí" (3)

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con ropas rosas.—5. Gravemente peligrosa.—5. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Isaac Tejedor González, (Balboraiz); don Claudio Rodríguez, (Santa Lucía); don Angel Rebollo, (Puerta de la Feria).

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es imprescindible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

El tiempo en la ciudad

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima, 15,8 a las 18,40 horas.

Mínima, 3,0 a las 6,30.

Instalación efectiva, 19 horas y 26 minutos.

Otros fenómenos, brumas matutinas.

Tiempo probable, inseguro.

Observaciones a las 7, 13 y 19 horas U. M. G.

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.

¡SORDERA VENCIDA!

Auriculares invisibles sin pilas «WEIMER» del Dr. Reichmann. Resultados asombrosos.—Precio propaganda, Ptas. 375.—Folleto gratis.—Agencia WEIMER. M. Estoril—(Portugal)—(C.S. núm. 12563).

La revista que el hombre

SUCEDIO...

debe regalar a la mujer

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA

APART. 108 SAN SEBASTIAN.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO finca con tej. 3.000 cepas, árboles frutales y pláncas. Razón Germán Ramos, El Madral. (455)

SE VENDE carro volante, aparatada. Tratar Julián Zumeta (Polvorín Viejo). (509)

SE VENDE motor de

riego 3 caballos de fuerza de gasolina como nuevo, marca T. H. «Toboston». Para tratar en Castromoruevo con Auxilio Alliste. Con todos los accesorios para riego. (508)

Ofertas

TRILLADORAS «ANGELES» (A) y (C) para un rendimiento de 500 y 1.000 kilos hora. GARTEIZ HERMANOS Y CIA. DEPOSITARIO EN ZAMORA, don Francisco GAMAZO. Carretera Estación 8. (372)

AGRICULTORES: Apresurados a confiar la obtención de vuestros cupos de gasolina a LOPEZ Gestoría y Asesoría, Viriato, 3. Zamora. (466)

Varios

SE NECESITA obrero para huerta. Informes en esta Administración. (494)

Traspasos

POR AUSENTARME TRASPASO Bar céntrico, poca renta, buena clientela. Razón Administración. (501)



PRIMER ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR

DON JOSE CRESPO ALVAREZ

Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Zamora, Ex-Director General de Caminos Y DE SU HIJO

DON ENRIQUE-JESUS CRESPO GUTIERREZ

Abogado

Fallecieron, respectivamente, los días 21 de marzo de 1951 y 25 de noviembre de 1950, Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposa y madre, ilustrísima señora doña Pilar Gutiérrez Lorenzo; hijos, José Antonio, Alfonso, María del Pilar, Luis Fernando y Dacio; hermanos, don Dacio, doña Dolores, don Antonio, don Manuel, don Enrique y Madre Benigna (Religiosa Adoratrix); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan la asistencia al funeral que por el eterno descanso de sus almas se celebrará en la iglesia parroquial de San Torcuato, mañana, 21, a las once horas.

Se aplicarán también por sus almas los cultos siguientes: misas en los Padres Claretianos los días 20, 21 y 22; en Nuestra Señora de Lourdes, en el Convento de Religiosas Adoratrices. En la Iglesia parroquial de Pollos (Valladolid). Y en Madrid: en el altar del Jesús de Medinaceli, Padres Misioneros de Africa (Padres Blancos), y en la Iglesia de las Maravillas. El ejercicio de la tarde, el mismo día 21, en las Adoratrices de Zamora, a las seis y media.

El Ilustrísimo Cardenal Primado, Excelentísimos Señores Obispos de Zamora, San Sebastián y otros Prelados han concedido indulgencias.

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 368
Jueves 20 de Marzo de 1952

MOTORES DIESEL ATOS S. A.

OFICINAS: RAMBLA DE CATALUÑA, 66. 1.º G.—TEL. 27.91.40
TALLERES: VIRIATO, 25, 27 Y 29 (SANS) BARCELONA.

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

“Cañonazos” a la meta

Ha cesado en su cargo —del que tomó posesión al quedarse el equipo, en fecha pasada sin preparador— de entrenador del C.D. Benavente, el buen aficionado Maestro, el cual continúa en sus funciones de directivo del Club. De dicha labor se han encargado el que ya fué entrenador del equipo, Pepe, y el valenciano, Antonio Ibor, popularmente conocido por Puchades.

Los entenamientos ya han dado comienzo. La Directiva del Club continúa laborando para que en el nuevo campo, se pueda jugar lo antes posible. Los preparadores aspiran a que, cuando llegue la inauguración del nuevo estadio, el equipo “tomatero” esté en debidas condiciones de darnos buenos ratos futbolísticos.

Sabemos lo dura e ingrata que es la labor de preparar equipos amateurs. Pero hoy, en nuestra ciudad, existe más afición y jugadores que nunca. Hay material más que suficiente para lograr un conjunto muy “majo”, si señor. Entre los chavales hay verdaderas promesas. Ahoy, mucha “quinque” para descubrir a los nuevos “fenómenos” del futbol local y buena mano izquierda para preparar a los aspirantes a vestir la roja camiseta con el escudo benaventano deseamos a los amigos Pepe y Puchades...

En el nuevo campo —cómo se llamará?— veremos futbol cuando ya la temporada futbolística haya finalizado y esté metida en brega la temporada taurina. Pero no hay que asustarse. Alternaremos una cosa con otra. Unos domingos, toros. Otros, futbol. Como dice mi compadre, estaremos “divertidos” y con ronquera permanente. Porque los aficionados coletudos y balompéicos son idénticos en eso de desear facultades laringicas y pulmonísticas —¡qué léxico me gastó, ¿eh?—. Y de mismo da que las “estrellas”, y demás personal de “brega”, actúen en tono mayor o menor. Se vocea igual. ¿Que lo hacen bien? —¡Dile tu padre, tu madre y toda la familia!—. ¿Que lo hacen mal? Les mientan lo mismo a la familia... pero sin olés...

Claro que, futbol, y toros, sin la “salsa” de la pasión y los gritos, no sería “plate” de mucho agrado ni se pagaría lo que se paga por “deglutirlo”. Porque para un 75 por 100 de espectadores —creo que me quedo corto—, si no se puede gritar, pegar, insultar e “aínda mais”, ¿para qué ir allí? ¿Para eso se queda uno en casa y allí, al menos, puede gritar y demás a su “costilla” —o viceversa, que a veces las “costillas” hacen daño—. Y, además, este “espectáculo” resulta gratis... Todo lo más, rotura de un par de platos: 5,50...

CUBICHI

CAMPO DE DEPORTES

RELACION de las aportaciones recibidas para la construcción del Campo de Deportes.

Suma anterior, 32.250 pesetas.
Faustino García Otero, 100 pesetas; Félix Escudero Castaño, 100; Francisco Fidalgo, 200; Felipe Blanco, 100; Francisco Matilla, 500; Francisco Altier, 25; Florencio Blanco Callego, 100; Fermando Rodríguez Miguel, 50; Felipe Santiago Martínez, 200; Guillermo Lorenzo Cortijo, 50; Gabriel García García, 25; hijo de Gabino Alonso, 500; Gumersindo Pastor, 25; Guillermo Cano, 200; Genuino Rodríguez, 25; Horacio González, 200; hijos de V. Gangoso, 1.000; Hermilio García Huerga, 1.000; hijo de Casto Rodríguez, 100; José Parrajo Castaño, 25; Joaquín Miguez Clemens, 25; José de la Huerga Rodríguez, 100 y Julián Aguilar, 25.
Suma y Sigue, 36.925 pesetas.

Publicaciones REUS

José Castán Tobeñas: “Derecho civil español común y foral”. Ya ha aparecido la primera entrega del volumen II del tomo I, que trata: “Teoría de la relación jurídica”. Precio de dicho volumen: 120 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase al “INSTITUTO EDITORIAL REUS”. Precios 6 y 23. Madrid.

Ya ha aparecido el tomo II de la “Nueva Justicia Municipal”, de Isidro Arcenegui y Eduardo García-Galán. Dicha obra contiene todo lo legislado desde la aparición del tomo I hasta el 31 de enero de 1952. Precio: 80 pesetas. “INSTITUTO EDITORIAL REUS”.

A. Coello Gallardo: “Sucesiones”, tomo I. Contiene comentarios a los artículos del Código, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio: 110 pesetas. “INSTITUTO EDITORIAL REUS”.

POLLUELOS
LEGHORN
VIGOROSOS
SELECCIONADOS.
PIDA
CATALOGO
GRATIS!

“Gallinópolis”
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

La Corporación benaventana hace un donativo al F. de J.J. para asistencia al Congreso Eucarístico Sesión del Ayuntamiento Pleno

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, en funciones de accidental, don Toribio Mayo Barrios, y con asistencia de los señores concejales don Ramón Allén García, don Manuel Marañón Hidalgo, don Pablo Carbayo Otero, don Eulogio Martín García, don Jesús Viejo Fernández y don Lucinio de la Huerga Morán, celebró su sesión ordinaria el Ayuntamiento pleno de esta ciudad el día 7 del actual mes de marzo, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Inscribirse la Corporación como congregista colectivo en el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, Diócesis de Oviedo, mediante el pago de cuota de doscientas cincuenta pesetas, y ceder a la Delegación Comarcal del Frente de Juventudes de esta ciudad un donativo de 1.200 pesetas para la creación de 4 becas de alumnos pobres, que puedan asistir al mencionado Congreso.

Darse la Corporación por enterada de las conclusiones aprobadas por la Comisión Intersindical de Fiestas, Ferias y Mercados de Zamora, y que como la casi totalidad de ellas se refieren exclusivamente a las de la capital, se preste sólo la adhesión a las que suponen el restablecimiento de la plena libertad de contratación y circulación de ganados, y se ratifiquen las decisiones ya adoptadas referente a la ordenación de transportes en cuanto afectan a esta ciudad.

Informar favorablemente el calendario laboral para el año de 1953 que ha sido elaborado por la Delegación Sindical Local, haciendo resaltar la tradicionalidad de celebración de las ferias de Ascensión, Corpus y Candelas.

Aprobar la moción del concejal delegado de los Servicios de Beneficencia, señor Hidalgo Carbajo, sobre reorganización de los mismos en su virtud: A) Que se recabe de los médicos de A. P. D. la necesidad de que dentro de lo posible solo receten fórmulas magistrales, y si se precisan específicos, sean de fabricación nacional y del menor coste, dentro de iguales garantías. B) Que se les recuerde la conveniencia de utilizar para los incluidos en las listas de familias pobres los servicios de asistencia social y quirúrgicos, que se hallan establecidos en el Centro Secundario de Higiene y en el Hospital provincial. C) Que no receten productos dietéticos para la infancia, puesto que en la ciudad existen dos centros, que con carácter gratuito les suministran. D) Que los productos no incluidos en el peñetero, que sean recetados, deberán ser autorizados en su dispensación por el señor alcalde o concejal-delegado, y que procuren que las recetas de alcohol o alcoholón no pasen de cien gramos. E) Y que se encarezca a los señores farmacéuticos la necesidad de presentar sus facturas justificadas mensualmente.

Aprebar íntegramente la liquidación del presupuesto ordinario de ingresos y gastos del ejercicio de 1951, que ha sido practicada por el señor interventor, y cuyo resumen es el siguiente:

Importan los ingresos: un millón 689.023,93 Ptas. Importan los pagos: un millón 681.597,23. Existencia en caja en treinta y uno de diciembre: 7.426,70. Créditos pendientes de cobro en igual fecha: 317.322,77. Obligaciones pendientes de pago en la misma fecha: 294.956,74. Superávit, que resulta en 31 de diciembre de 1951: 29.792,73 pesetas.

De la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia, de los señores tenientes de alcalde, camaradas Mayo Barrios, Allén García y Marañón Hidalgo, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 12 de marzo, adoptándose los siguientes acuerdos:

1930, de 6.384, pasando a 7.884 en 1940, a 9.909 en 1950, y a 10.019 en 1951.

Examinando el futuro de nuestra ciudad nos hace predecir, que muy pronto, quizás en 1955, cuando se lleve a cabo la rectificación del padrón de vecindad, Benavente, sino sobrepasa los 15.000 habitantes, ha de aproximarse, “de manera muy próxima a ellos”.

La transformación del cultivo de secano en regadío en toda su comarca, las nuevas corrientes agrícolas que han llevado a nuestros labradores a las siembras de lino y de remolacha, la instalación de día en día de nuevos establecimientos industriales, su situación geográfica, sus vías de comunicación cada día mejoradas, predicen para nuestra ciudad un espléndido porvenir.

Hacemos votos por ello, y ponemos cada uno de los benaventanos nuestro granito de arena para ello.

Ya somos más de 10.000

Un sencillo acto administrativo, el acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente en su sesión de 5 de marzo actual, ha implicado para nuestra ciudad un hito de grandísima importancia para su historia.

Benavente ha sobrepasado los 10.000 habitantes, y por ello, dejó de pertenecer al grupo de núcleo de población rural para entrar de lleno, por la puerta gran de en el núcleo de entidades de tipo urbano.

Cuando en el año de 1857, Benavente dejó de pertenecer a la provincia de Valladolid, y pasó por primera vez a formar parte de las tierras zamoranas, nuestra ciudad contaba sólo 4.645 habitantes, que a primeros de siglo, en el año de 1900, habían pasado a 4.959.

Desde entonces el aumento de población de nuestra ciudad ha proseguido a un ritmo constante, y cada vez más acentuado.

Así, en 1920, era de 5.821 el número de benaventanos, en

CARTELERA MUNICIPAL

RECTIFICACION PADRON DE HABITANTES

En sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente de este Ayuntamiento, el día 5 del actual mes de marzo, se acordó aprobar la rectificación del padrón de vecindad con referencia al 31 de diciembre de 1951, y arroja una población de derecho de 9.917 habitantes y una población de hecho de 10.019.

Referido documento se halla expuesto al público por espacio de quince días hábiles, para que pueda ser examinado por los especialmente interesados y presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

PESAS Y MEDIDAS

Según comunica el señor ingeniero-jefe de la Delegación de Industria de la Provincia, y en virtud de lo dispuesto en el vigente reglamento para la ejecución de la Ley de Pesas y Medidas, y de conformidad con lo prescrito en sus artículos 47 y 60, la comprobación y contrastación periódica correspondiente al año actual, tendrá lugar en esta Ciudad durante los días 17, 18 y 20 del actual mes de marzo en el despacho al efecto habilitado en la Casa Consistorial, siendo llevadas a cabo por el Inspector don Antonio Barrio Valdés.

Todos los industriales, comerciantes, y negociantes, que utilicen aparatos de pesar y medir, quedan obligados a presentarlos en la Casa Consistorial a los efectos de contrastación, previniéndoles que en caso de no efectuarlo, incurrirán en las sanciones reglamentarias.

PREVENCIÓN DE EPIDEMIA

Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia se publica en el “B.O.” de 13 del pasado mes de febrero una importante circular dictando prevenciones contra la propagación de la fiebre aftosa.

En su virtud, se recuerda a todos los dueños de ganados lo que

Movimiento de población

Nacimientos: María del Carmen del Hoyo Rojo, Consuelo García Juárez, Rosa Pérez Bruña.

Defunciones: María de la Concepción Posada Prado, de 29 años. Gabriel Mielgo del Río, de 6 meses.

Matrimonios: Inocencio del Hoyo Fernández con Anastasia Llamas Ramírez.

Ezequiel Hidalgo Carbojo
MEDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
Consulta diaria BENAVENTE

GRANJA AVICOLA
“LA PAVONA”
DIPLOMADA
Razas: Leghorn y Castellana.
Pollos recién nacidos y Huevos para incubar de Gallinas y Patas.
BENAVENTE

Sancciones

dispone el artículo séptimo del vigente reglamento de epizootias, o sea, denuncia desde el primer momento la existencia de animales atacados de glosopeda, ya que con ello independientemente de cumplimentar lo ordenado, se puede conducir a la yugulación de la enfermedad en sus comienzos, evitando las pérdidas que su expansión ocasiona y abreviar en su consecuencia la duración de las excepcionales medidas sanitarias, que en caso de manifestaciones extensas son duraderas y perturbadoras en toda explotación ganadera.

Por ello ordenó a la Hermandad Sindical de Ganaderos y Labradores de esta ciudad, a la Guardería Rural, a la Inspección Municipal Veterinaria, y en general a todos los miembros y entidades agrícolas y ganaderas, funcionarios sanitarios y agentes de la autoridad, que denuncien a esta Alcaldía todo caso de glosopeda, que conozcan, al objeto de que con la debida urgencia se puedan adoptar las medidas necesarias para evitar su propagación.

Sanciones

Por el señor alcalde de esta ciudad, se han impuesto las siguientes sanciones:

A Salustiano Mielgo, Melchor Valbuena, por su hijo Gregorio, 10 pesetas de multa a cada uno por circular en bicicleta por el paseo de Ramón y Cajal.

A Julio Rubio, 15 pesetas de multa por causar daños su hijo Angel en el arbolado de las inmediaciones del Centro Secundario.

A Victoriano Navarro, 10 pesetas de multa por cazar pájaros en los paseos de Ramón y Cajal, su hijo Urbano con un tirador.

A Juan Valdeña, de Algodofe, Fidencia González de Santa María de la Vega, Teodomiro Gullón, de Brime de Sog, Valentín Palmero, de Santovenia del Eslar, David Vicente de San Esteban del Molar, Restituto Fernández, de Toral de los Guzmanes, Marcelo Escudero, de Puebla de Sanabria; Salustiano Mielgo de Manganeses de la Polvorosa, 25 y 15 pesetas de multa por circular sus carros en dirección prohibida por la calle de Obispo Regueras.

A Epifanio Valdeña de San Cristóbal de Entreviñas, 25 pesetas de multa por hacer aguas menores en la vía pública.

A Pablo Rubio, 15 pesetas de multa por arrojar aguas sucias a la vía pública.

A Casimiro Sánchez, 15 pesetas de multa por circular un carro de su propiedad en dirección prohibida por la calle José Antonio Primo de Rivera.

A José Pallares, 25 pesetas de multa por tener en la vía pública un perro suelto y sin bozal.

A Blas Negrado, 25 pesetas de multa por circular un camión de su propiedad, en dirección prohibida.

A Antonio Urdós, 10 pesetas de multa por fumar en la sala del Gran Teatro.



Entrega de los Premios provinciales de Natalidad.-Imposición de Medallas del Trabajo.-El Sindicato de la Madera honró a su Patrono.-Y el Asilo de Ancianos

Entusiasmo en el Día del Seminario

La festividad del Glorioso Patriarca San José tuvo ayer en Zamora una celebración singularmente solemne. Tanto los Cuerpos dependientes del Ministerio de Trabajo, como el Sindicato de la Madera y el Asilo de Ancianos honraron al Patrono común, el Señor San José, con diversos actos realizados con la presencia de las primeras autoridades zamoranas. Y, también ayer, se celebró en nuestra diócesis el Día del Seminario con eucaristía en todas las iglesias que resultaron muy lucidas.

Premios a la Natalidad y recompensas al trabajo

Los Cuerpos dependientes del Ministerio de Trabajo, comenzaron la festividad con la celebración de una misa en la iglesia de San Vicente, oficiada por el sacerdote don Vicente Miguel Mielgo. El templo se llenó de fieles y en la presidencia se situaron, con el vicario general de la diócesis y los gobernadores civil y militar, numerosas autoridades zamoranas.

Terminado el Santo Sacrificio, todos los asistentes se trasladaron al edificio de la Cámara de la Propiedad Urbana, en cuyo salón de actos iba a tener lugar la entrega de los premios provinciales de Natalidad y la imposición de cuatro Medallas al Trabajo, concedidas por el Ministerio a otros tantos productores que han merecido tan alta distinción por su constancia y laboriosidad.

En la presidencia del acto se situaron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alfin Delgado; el vicario general de la diócesis, don Tomás Alonso, que ostentaba la representación del señor obispo; el gobernador militar, coronel Pérez Bolomburu; el delegado provincial de Trabajo, don Vitaliano Arévalo; el presidente de la Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro; el alcalde de la ciudad, don Francisco Pérez Lozano; el presidente del I. N. P. don Arcadio Rodríguez Cepeda; el delegado de dicho Instituto, don Ramón Pita; el magistrado de Trabajo, don Santos Valverde, el presidente de la Cámara de Comercio y otras personalidades.

PALABRAS DEL DELEGADO DEL I. N. P.

Comenzó el acto con unas palabras del delegado del I. N. P., señor Pita, explicando el fundamento del decreto de 22 de febrero de 1941 que crea un régimen especial de Premios a la Natalidad. «Estos dos matrimonios —dijo— aquí presente y hoy premiados, el uno con 15 hijos habidos de los que viven 5, y el otro con 14 hijos viviendo en su hogar, nos dan el verdadero ejemplo del significado de la familia, una verdadera lección de patriotismo y el exacto cumplimiento de los deberes cristianos. «Que estos premios que se os otorgan —terminó diciendo el delegado— os sirvan de estímulo para (que continuéis la educación cristiana de vuestra prole y que el Santo Patriarca San José, Patrono de la familia, descienda con su bendición sobre vuestras cabezas.»

Terminado el discurso del señor Pita Las Santas, se acercaron a la mesa presidencial los dos cabezas de familia premiados, don José Bragado Pérez, de Fuentesecas, y don Andrés Villalba, de Zamora, para recibir de manos del gobernador civil y del vicario general de la diócesis, los premios de 15.000 pesetas y el diploma y la medalla correspondientes.

HABLA EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA

A continuación don Angel Martínez Rueda, presidente de la Cámara de Comercio, organismo de donde partió la petición de la Medalla de Trabajo para recompensar la constancia y laboriosidad de los patronos y productores condecorados, pronunció un breve discurso en el que puso de relieve la personalidad y los méritos contrados por los homenajeados, don Ramón Horna, don Manuel Esteban y don Angel Huerta, y tuvo un cariñoso recuerdo para don Magín Prieto (q. e. p. d.), también galardonado con la Medalla del Trabajo. Terminó felicitando a los galardonados y deseándoles larga vi-

da para que ostenten la distinción que por su trabajo han merecido.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Seguidamente el presidente de la Diputación hizo uso de la palabra para felicitar al funcionario de la Corporación, don Ventura de la Iglesia, a quien también le ha sido otorgada la Medalla del Trabajo. El señor Rodríguez Chamorro dijo que, durante los 51 años de servicio en el Palacio provincial, don Ventura fué siempre modelo de funcionarios, haciéndose acreedor a la Medalla que hoy se le imponía.

DISCURSO DEL DELEGADO DE TRABAJO

Finalmente, el delegado de Trabajo, don Vitaliano Arévalo, pronunció un discurso. Comenzó haciendo historia de la recompensa al esfuerzo del trabajador. Luego añadió:

«En la gran empresa en que está la Patria española empeñada, hay muchas maneras de obtener la gloria y la victoria. El frente del trabajo español, es vastísimo y no hay posición, por modesta que parezca, en que se pueda ejercer el acto heroico, así como no hay posición, por elevada que se más presente, en que no se pueda ejercer al acto justo. No hay límites para la tenacidad, el mérito, el esfuerzo, y el denuedo. Y un día se gana el galardón desde el rincón de un taller, junto a un viejo torno manejado durante muchos años con honor y con fe, y otro día se gana en la paz de una biblioteca investigando, o en la soledad de un estudio creando, o en la responsabilidad de un despacho dirigiendo, o en la modesta diaria de una función subalterna cumplida con lealtad y amor.»

El mejor homenaje que podemos rendir a quienes saben cumplir rigurosamente con su deber, aún a costa de los mayores sacrificios, es nuestra admiración, nuestro cariño y seguir el ejemplo que toda su vida nos señala.

«La presencia de éstos trabajadores laureados, —agregó— nos parece como si tocásemos con las manos, la posibilidad de un futuro alegre, en el que los hombres, abiertos los ojos a la verdad de nuestra fe revolucionaria, se dividen exclusivamente por su capacidad de honradez, de trabajo y de patriotismo. Porque si todos los que formamos, nos movemos y actuamos en la Patria, fuésemos dignos de llevar prendida, más tarde o más temprano, ésta Medalla sobre nuestras solapas, el problema económico-social sería pronto el es-

«Pasa a la PAGINA SEGUNDA

Una estatua de la Reina de Saba, de «contrabando»

EL CAIRO, 19.—El Gobierno del Yémen ha acusado en un comunicado al arqueólogo norteamericano Wendell Phillips de «sacar de contrabando», antigüedades, entre ellas una estatua de la Reina de Saba, del desierto del Yemen. Dice que el arqueólogo ha violado muchas veces el acuerdo concertado y que la misión ha carecido de capacidad técnica. Por lo que ha destruido parte de los restos del templo de Saba. Acusa además a la misión arqueológica de no haber pagado lo que debía.—Efe.

LA FIESTA NACIONAL

Manolo González y Litri triunfaron en Valencia

VALENCIA, 19.—Segunda fallera. Seis toros de don Carlos Núñez. Lleno al sol y buena entrada a la sombra. Al iniciarse la corrida llueve ligeramente y queda buen tiempo.

Asiste a la fiesta la esposa de S.E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco a la que cada uno de los toreros brinda la muerte de un toro, siendo luego, en el descanso, recibida en el palco presidencial por la ilustre dama a la que cumplimentaron los toreros y recibieron de ella un regalo.

Los toros, excepto el primero, han resultado buenos.

MANOLO GONZALEZ recibe a su primero con dos verónicas y media superior que son coreadas. El bicho es soso y débil, pero Manolo logra pases pinturosos, a fuerza de porfiar, con la derecha y la izquierda. Un pinchazo una entera algo cruzada y descabello al primer golpe. A su segundo lo recoge con un par de pases por bajo para luego dar una serie de derechazos superiores que son coreados y suena la música. Con la muleta está dominador. Mata de un pinchazo y una estocada que hace rodar al bicho sin puntilla. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.

MIGUEL BAEZ, «LITRI», en su primero es aplaudido en un quite de frente por detrás. Luego, al son de la música, hace una faena de las suyas, citando al bicho de lejos y dando varias series de naturales que liga con el de pecho muy temerario. Molinetes, mano-

letinas mirando al tendido y desplantas. Un pinchazo, media y descabello al segundo golpe. Ovación, una oreja, vuelta y saludos. En su segundo inicia la faena con cuatro estatuarios. Cita de extremo a extremo de la plaza y liga dos series de naturales con el de pecho. Ovación, música. Tres molinetes de rodillas, derechazos y unos naturales, manoleñas mirando al tendido y afarolados, todo entre ovaciones, tirándose recto y en corto consigue una estocada que mata. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.

MANOLO VAZQUEZ al veroniquear a su primero cae delante del toro que le coje y patea, siendo retirado a la enfermería por lo que al último tercio toma la muleta González que instrumenta una gran faena al son de la música con derechazos naturales y de pecho superiores por su lentitud y dominio.

Pero cuando el entusiasmo del público era mayor, sale de la enfermería Manolo Vázquez, y es el que continúa la faena, matando de un metisaca. Hay una gran ovación para Manolo González, al que Vázquez saca a saludar desde el tercio. En el que cierra plaza, Manolo Vázquez está voluntarioso, y consigue algunos pases buenos, pero sin ligar faena. Mata de pinchazo hondo y descabello al primer golpe. Palmas.

Manolo González y Litri salen a hombros después de ser paseados así por toda la plaza.—Cifra.

La moda española

Alegre su desoyuno



—El que yo diga «tierra a la vista» no quiere decir que me echéis arena a los ojos.

Consuélese, casado

«Me estás matando!», dice el marido, acosado, a su furiosa cara mitad. O la esposa, apenada, a su furioso amo y señor.

A todos los que suspiran bajo el «yugo del matrimonio» los ofrecen un gran consuelo los modernos aficionados a la estadística: han calculado que las personas casadas viven más que las solteras, siendo la mortalidad un veinte por ciento mayor entre estas últimas. Los solteros, mueren a menudo de pulmonías y enfriamientos, pues a la mayoría de ellos les falta un hogar habitable y los cuidados necesarios. Además padecen, en muchos casos, enfermedades del estómago ya que no hay quien se preocupe de que sus comidas sean sanas y regulares. Y, finalmente, son atacados, en mayor grado que los casados, por la tuberculosis, la anemia, la apendicitis, la diabetes y la insuficiencia cardíaca.

¡Sólo por el alcoholismo mueren cuatro solteros por cada casado!

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

panorama cada vez más amplio dado el eco que ha despertado en las esferas interesadas de la opinión internacional.

La línea de la temporada de primavera

En general, la línea de la temporada de primavera 1952 se caracteriza por su amplitud y fluidez. Una línea opuesta a la de las pasadas colecciones, prescindiendo, en general, de todo lo que pueda dar rigidez a la silueta femenina. Línea estrecha para los trajes de chaqueta y amplia en abrigos y vestidos.

En la forma de los hombros se sigue una tendencia más amplia y ensanchada que en las pasadas temporadas; en general más bajos y redondeados.

Los talles móviles, afinados sin exagerar y a veces fuera de su sitio. Hay alguna variante que presenta los talles más bien altos, de estilo Imperio.

En los escotes hay una gran variación. Desde el escote redondo y en flecha de «Bastida» hasta el alto en la base del cuello y drapeado de «Santa Eulalia», pasando por el de gran amplitud y cuadrados por «El Dique Flotante».

Hay una gran unidad en cuanto a los colores que han de llevarse en la próxima temporada. Blanco, negro, gris, beige y toda la gama de amarillos. En los vestidos de tarde de la colección Pertegaz privan los estampados. Los tejidos más indicados serán: alpacas, tuser, chantung, estampados, en seda, glacé, surash.

Como aportación especial las colecciones «Asunción Bastida» y «Pedro Rodríguez» se inspira en motivos nacionales, desde el traje de luces al campero cordobés, pasando por diversos motivos de nuestro folklore. Y además como complementaria, presenta «Bastida» una tendencia denominada «galas del Rey Sol» silueta cortesana ambientada al momento actual.

¡NIÑAS! Otro nuevo Concurso en «BAZAR». La niña ganadora de este gran Concurso recibirá una maravillosa MARIQUITA PEREZ. Leer el número 59 de esta gran revista infantil, donde podréis informaros detalladamente de este Concurso.

¿Sigue habiendo FANTASMAS en la era atómica?

Además del fantasma acrobático de la Catedral de Ruán, han surgido otros en el «British Museum» y en un monasterio de Borgoña

La aparición de ese misterioso fantasma de la catedral de Ruán habrá llenado de escalofríos a los pacíficos habitantes de la vieja ciudad que conoció las glorias de Juana de Arco. Porque de que un fantasma se trata estarán todos los ruaneses convencidos. ¿Cómo si no explicarse que una persona humana pueda forzar las puertas de madera, reforzadas con tirantes de hierro y entrar en la escalera que conduce a la cúpula como lo hizo el misterioso acróbata?

Las apariciones de fantasmas son harto frecuentes en la Europa agitada de estos días para crear meras casualidades o bromas de algunos intrépidos y audaces acróbatas, gimnastas o humoristas.

El fantasma de Abbot



Los habitantes del pueblecito de Nuits St. Georges, en Borgoña, famoso lugar por sus viñas antiguas, han obtenido una nueva fama a costa del «milagro» ocurrida en el Monasterio de St. George.

Sobre la tumba del deán Abbot, que murió en 1689, ha aparecido estos días una sombra gris tomando la forma de un cuerpo humano envuelto en una amplia vestidura de estameña. Durante semanas enteras la sombra surgió al pie de la tumba, y, por último, tras largos intervalos de desaparición ha vuelto a surgir unos cuantos días seguidos.

El antiguo Monasterio en la actualidad está dedicado a hospital y asilo de ancianos de la localidad.

Los «sabios» de la región, que no creen en tales fantasmas, aventuran, sin embargo, tres teorías:

- 1.º Un milagro.
- 2.º Un truco de albañilería de alguna clase de hace dos siglos o siglo y medio cuyos efectos o resultados surten ahora.
- 3.º Acciones químicas sobre la piedra por emanación de corrupción surgidas de la tumba.

Los que creen en el milagro aseguran que se trata de una manifestación del fallecido deán, quien mandó grabar en la lápida de su tumba la siguiente inscripción: «Cuando dejéis de creer y de hablar de este raro ejemplo de virtud, la piedra no permanecerá en silencio.»

¿Se cumplen las palabras del deán Abbot, que mandó construir el Monasterio bajo el cual reposan sus restos?

Apariciones en el «British Museum»

Por su parte, los ingleses también pueden exhibir su fantasma 1952. Se trata del que fué perseguido, con gran ruido y aparato, en el «British Museum» a principios de este año.

Desde la noche vieja de 1951, uno de los serenos del famoso museo británico venía percibiendo una sombra oculta tras los sarcófagos de los faraones egipcios en la más espectacular y extraordinaria de las salas del museo.

Al principio, el sereno creyó que se trataba de reflejos, debido al nuevo sistema de luces para el alumbrado nocturno del museo, pero en la noche del primero de enero de este año ya distinguió claramente que se trataba de un ser humano que se escabullía entre los sarcófagos que contienen las famosísimas momias de Tutankhamen.

El sereno persiguió a la sombra, y en más de una ocasión, con ayuda de otros compañeros suyos, creyó que había llegado a cerrarle el paso, pero la sinistra figura desapareció precisamente tras una vitrina de cristal.

¿Quién podía ser el bromista que jugara al escondite en la solemne interioridad del «British Museum»?

La Dirección dio parte a Scotland Yard, y éste movilizó cuatro agentes vestidos de paisano, quienes en la noche del 25 de enero, ayudados de los dos serenos de la sala, esperaron inútilmente al «fantasma de las momias de Egipto», como le llamó un repórter londinense.

La sombra hizo su aparición a la misma hora que en días anteriores. Todas las luces del museo brillaron resplandecientes, y los cuatro agentes de Scotland Yard, en medio de los timbrazos de alarma —truco empleado para amedrentar al «ghost»—, se lanzaron en persecución del espíritu burlón. Mas no hubo forma de encontrarlo!

Los hombres del Yard sospechan que se trata de un empleado o de un mismo sereno del museo que ha querido gastar una desagradable broma, pero los serenos del «British» y más de un célebre lector de los «tabletes» británicos están convencidos de que se las han enfrentado con el fantasma enojado de algún faraón malhumorado por los sucesos recientes ocurridos en Egipto.

Por último, Morlín Bormann

Por último, como punto final a esta serie de «apariciones» más o menos fantasmales habidas en Francia, Inglaterra y la India, citemos el no menos espectacular y fallido descubrimiento de Eberhard Stern, quien creyó haber dado con el escondite de Martin Bormann, el lugarteniente de Hitler, oculto en un convento de franciscanos en Roma.

En efecto: en ese convento de la Via Manzoni, residía un monje alemán llamado fray Martín, y hasta físicamente tenía cierto parecido con el hombre ex brazo derecho del Führer, pero aclarados todos los extremos, resultó ser un alemán que nada tenía que ver con el nazi que escondió las cenizas de Hitler y de Eva Braun en los últimos días de Berlín.

Sólo el caso de fray Martín ha podido ser comprobado en esta racha de apariciones fantasmales. Pero ni el fantasma de Ruán, ni el de la tumba del deán Abbot, ni el extraño duende del «British Museum», así como el archiperseguido «abominable hombre de la nieve», han podido ser capturados.

¿Sigue habiendo fantasmas en la era atómica? W. DE MIER